

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от Елена Иванова Балджиева, съдия в РС – Русе, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Русе.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районен съд – Русе, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Елена Иванова Балджиева е завършила висшето си юридическо образование в РУ „Ангел Кънчев” през 1998 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 2004/11.02.1999 г. на МП. Има над 16 години юридически стаж в органите на съдебната власт като следовател и съдия. С решение на ВСС по протокол № 36/17.09.2009 г. е повишена в ранг „съдия в АС”.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика към Районен съд – Русе**

На основание т.9 от Правилата за формирането, организацията и дейността на комисиите по професионална етика в органите на съдебната власт и след запознаване с наличните данни, съдържащи се в кадровото досие на кандидата, Комисията прие следното становище:

Елена Балджиева е постъпила като районен съдия в Районен съд - Русе на 02.05.2006г., която длъжност заема и към настоящия момент. През периода 03.05.1999г. до 02.05.2006г. е заемала длъжността следовател в ОслС - Русе.

В периода от назначаването си до настоящия момент е демонстрирала качества на принципен и почтен съдия, който не се поддава на натиск и влияние, а при изпълнение на служебните си задължения се ръководи единствено от закона и вътрешното си убеждение. Утвърдила се е като човек с високо чувство за професионален дълг и отговорност. Ползва се с добро име сред колегите си и в обществото.

В работата си е самовзискателна, отговорна и демонстрира стремеж към подобряване на квалификацията си. В отношенията си с участниците

в процеса е открита, вежлива и търпелива, склонна да изслуша и възприема различни мнения и аргументи. Подхожда с разбиране и уважение към адвокати, граждани и колеги. Правните си изводи винаги изгражда въз основа на отлично познаване на фактите по делото и правната материя.

По време на целия си стаж се е доказала като справедлив магистрат, притежаващ конфедициалност по отношение на фактите и сведенията, станали ѝ известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

Няма установени оплаквания и нарушения за неспазване от магистрата на правилата на професионалната етика. Не са известни нейни постъпки, които да уронват доброто ѝ име и престижа на съдебната система като цяло.

С цялостното си отношение към служебните задължения, съдия Балджијева демонстрира, че притежава необходимите морални и личностни качества, отговарящи на статута ѝ на магистрат.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Елена Иванова Балджијева.

В Инспектората към ВСС срещу Елена Иванова Балджијева са постъпили следните сигнали:

- с вх. № Ж-01-1409/21.12.2010 г., по който е изготвено становище с изх. № Ж-01-1409/07.02.2011 г. В становището е посочено, че сигналът е неотносим към дейността на ИВСС, поради липса на компетентност. С писмо с изх.рег. № Ж-01-1409/07.02.2011 г. сигналът е изпратен по компетентност на председателя на КПЕПК към ВСС;

- с вх. № Ж-01-902/04.10.2012 г., по който е изготвено становище с изх. № Ж-01-902/11.10.2012 г., като е посочено, че оплаквания са извън правомощията на ИВСС;

- с вх. № Ж-01-1158/21.12.2012 г., по който е изготвено становище с изх. № Ж-01-1158/01.02.2013 г., като е посочено, че ИВСС не е компетентен по оплакванията в сигнала.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, срещу Елена Иванова Балджијева има заведени следните сигнали:

- с вх. № 94-00-1189/2009 г., в който се изразява недоволство от постановено съдебно решение. Сигналът е оставен без уважение, тъй като ЗСВ не позволява на ВСС да извършва проверка и да се произнася по

правилността на актовете на магистратите, да се намесва при вземане на решения, както и да обсъжда предприетите от тях процесуални действия;

- с вх. № 94-00-1199/10 – 2011 г., ведно със становище, изпратени от ИВСС, по компетентност. В сигнала не се съдържат конкретни данни за корупционни практики на съдия Балджиева, поради което КПЕПК е приела за сведение и отнася „към дело” преписката.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Елена Иванова Балджиева.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Елена Иванова Балджиева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

#### **4. Публикации в медиите**

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Елена Иванова Балджиева нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че Елена Иванова Балджиева, съдия в РС – Русе, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Русе.